
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 1/5/2024 
 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  

 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
 Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
   
   

ΘΕΜΑ:  «Ανάγκη για εξαίρεση από την άρση του αμετάθετου των Αντιπυράρχων της 
Πυροσβεστικής όσων εξ’ αυτών έχουν οικογενειακά ή υγειονομικά κωλύματα» 

 

 

Κύριοι Υπουργοί, 
 
Μας πληροφόρησαν αξιωματικοί της Πυροσβεστικής, πώς εντός της νομοθετικής τροπολογίας  

υπ’ αρ. 153/(ειδ)10, του ψηφισμένου στις 25/4 του τρέχοντα μήνα σχεδίου νόμου του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας ψηφίστηκαν διατάξεις που αφορούν στο 

Πυροσβεστικό Σώμα, όπου, συγκεκριμένα, καταργείται το αμετάθετο για όσους Αξιωματικούς 

του φέρουν βαθμό Αντιπυράρχου. Πρακτικά, όπως συμπεραίνουν οι ανωτέρω αξιωματικοί, 

στις επικείμενες μεταθέσεις, που κατά τις πληροφορίες τους, προορίζονται για τις 31 Μαΐου, 

πρόκειται να συμπεριληφθούν στους υπό μετάθεση αξιωματικούς όλοι οι Αντιπύραρχοι, 

ανεξαρτήτως αριθμού τέκνων και μονογονεϊκότητας. Ενόψει αυτής της εξέλιξης, αναρωτιούνται 

αρκετοί Αντιπύραρχοι, για το ποια ακριβώς στήριξη προσφέρεται κατ' αυτόν τον τρόπο στην 

ελληνική οικογένεια, από την στιγμή που είναι πολύ πιθανόν, προς αποφυγή εξόδων και 

επιζήμιας αλλαγής για τα τέκνα τους αλλαγή σχολικού ή κοινωνικού περιβάλλοντος, αλλά και 

για λόγους αδυναμίας να σταματήσει ενδεχόμενη εργασία στον ιδιωτικό τομέα ο/η σύζυγος, να 

μην ακολουθήσουν τα υπόλοιπα μέλη της οικογένειας τον/την γονέα που θα μετατεθεί.  

Επίσης, επισημαίνουν οι ως άνω αξιωματικοί της Πυροσβεστικής ότι πλήττονται και εκείνοι οι 

συνάδελφοί τους, οι οποίοι, για λόγους υγείας, εκτελούν καθήκοντα γραφείου. Η μετάθεση 

οπουδήποτε στην Ελλάδα, λοιπόν,  με την τακτική του «ξαφνικού θανάτου», κρίνεται από τους 

ως άνω αξιωματικούς άκρως καταστροφική, αφού, από την εφαρμογή των παραπάνω 

διατάξεων καταδικάζονται οικογένειες σε χωρισμό και σε αντιμετώπιση οξύτατων οικονομικών 

και λειτουργικών προβλημάτων, ενώ, τίθενται σε κίνδυνο βλάβης της υγείας τους εκείνοι οι  

Αντιπύραρχοι της Πυροσβεστικής, που για λόγους υγείας υπηρετούν σε γραφεία. Τα 

παραπάνω καταγγελλόμενα μας γεννούν εύλογες απορίες περί των προθέσεών σας να 

ληφθούν οι κατάλληλες πρωτοβουλίες εξαίρεσης από τις ανωτέρω παρενέργειες της άκριτης 

μετάθεσης, τόσο των Αντιπυράρχων με σοβαρά οικογενειακά κωλύματα, όσο και εκείνων με 

προβλήματα υγείας.  
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

Προτίθεσθε να λάβετε άμεσα τις απαραίτητες νομοθετικές πρωτοβουλίες, έτσι ώστε να 

μπορούν να εξαιρεθούν από την άρση του αμετάθετου εκείνοι οι Αντιπύραρχοι της 

Πυροσβεστικής, που αντιμετωπίζουν σοβαρά οικογενειακά ή υγειονομικά κωλύματα; 

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αθανασίου Μαρία 

 

 




